



第 709 期

二零零二年八月一日
基教公理堂編印
中華基督教會昇牧師
真話主址任譚日
香港禮頓道一九零九號
二二五七五六六一
二八九五六六一
二九七九

B.L.E.S.S 行動

陳紹銘宣教師

經過了三年多抗疫之旅，整個世界都進入復常的進程，確實這幾年不容易，很多習以為常的生活和工作，都面對極大的影響和衝擊。當然，每一個危機，也造就出不同的契機，所以當我們經過了一些挑戰和艱難後，更值得我們反思的是在這過程中，我們學習了甚麼？更新了甚麼？

在新常態下，教會最明顯的更新可能是崇拜直播（online）的安排，大大開闊了不同人仕參與崇拜的機會，也增加了未信者聽道的可能性。另一方面，疫情影響了教會大部份的聚會，大型的講座及佈道會更不能舉行，逼使教會重新思考如何傳講福音，「傳福音」又是否只能靠舉辦佈道會呢？

上帝都可使用，但我們卻又不要忽略，作為主的門徒，我們的生命其實就是一本活生生的福音見證。

筆者當年留學而被邀請參加當地的華人教會，當年最深刻的並非甚麼聖經故事，反而令我想繼續認識基督教是因為這群信耶穌的人，為甚麼對我這個小子可以如此關心和愛護？到底他們所相信的耶穌是誰？未信的人如何能經驗天國的寶貴，關於我們如何活出天國子民的素質和對神吩咐的順服關係，這是基礎，也是首要的。另一方面，也要在行動上作準備，介紹大家一個簡單的B.L.E.S.S.行動。

Begin with a Prayer—先祈禱預備自己及祝福的對象

Listen—聆聽祝福對象的故事

Eat—請食飯

Serve—服侍

Story—分享見證

這個行動提醒我們不要因為想親友信耶穌才作關心和祝福，而是先以祝福和愛的行動去建立關係，再分享自己的見證和福音的大能。既簡單又容易，聖靈會在過程中作引領和幫助。弟兄姊妹，上帝昔日藉著不同的人向你分享福音，你是否也願意繼續將此祝福分享給未信的親友？你上次向人直接分享福音，領人歸主是幾時？願我們不再拖延，一同以B.L.E.S.S.作行動。

致弟兄姊妹的家書（二三年八月份）

各位主內弟兄姊妹：

上月的家書中，與大家分享了教會年中，下半年教會在崇拜中的一些安排，就是下半年會編排比較多與教會事工相關的特別主日。在剛過去的七月，我們在首三星期分別有主日學校主日、宣教主日及社會關懷主日。而其中宣教主日及社會關懷主日，與教會傳道部及綠洲恩典事工的工作息息相關。

與教會事工相關的特別主日

在宣教主日，我們邀請了香港循理會差傳主任劉惠珠傳道在早、日晚證道。香港循理會是公理堂多年來在柬埔寨宣教工作的合作伙伴。劉惠珠傳道在當日的證道中，亦與我們分享了柬埔寨工場的近況與需要。差會在柬埔寨的宣教工作已開展二十多年，隨著當地信主柬埔寨人的增長，差會亦將工作重心聚焦於建立當地信徒，幫助當地信徒建立、治理教會，以祈教會可以自立、自養。這與當年喜嘉理牧師來華的宣教策略相仿，就是帶領華人信主，逐步建立華人治理自己的教會，讓華人教會自立。喜嘉理牧師於一八八三年來到香港，旋即租用必

列者士街二號開展工作，帶領華人信主。十八年後（一九零一年），樓梯街堂落成，教會並命名為「美華自理會」，反映華人自理的期許。十一年後（一九一二年）華人會友從「美部會」購回堂廈之全部產業，易名「中華公理會堂」，是教會自立自理的里程碑。及後一九一九年中華基督教會成立，本堂加入，再度易名為中華基督教會公理堂，反映當時愈來愈多華人教會自立，並開始教會之間的聯會組織。回顧這段歷史，讓我們看到上帝的工作，昔日在香港透過喜嘉理牧師展開，並建立了公理堂。而到了今天，上帝使用公理堂，參與在柬埔寨的宣教事工之中，帶領柬人信主，幫助柬人建立、治理自己的教會，就如昔日公理堂的建立。可見上帝的恩典，透過一代又一代忠心的僕人，在不同的地區，將福音帶到未得之民當中，領人歸主，建立教會。在未來的日子，教會將探討如何與差會及不同的教會群體，繼續參與上帝在柬埔寨的工作。願上帝繼續引領我們，也邀請大家在禱告以至實質事工參與上，記念柬埔寨的需要。

宣教主日當日，除劉惠珠傳道外，教會也分別邀請了保羅文化中心義務總幹事杜其彪牧師在必街堂及晚堂證道。杜牧師曾有多年海外宣教及本地牧會經驗，現已退休並於機構參與關顧、支援宣教士的工作，當日證道中亦與我

們分享我們可以如何支援海外宣教士，並參與在他們的工作之中。青少年崇拜則邀請了劉思銘傳道證道。劉傳道神學畢業後在英國牧會數年，最近回港深造。他以過往在英國華人群體牧會的經驗，與我們分享他對「城市宣教」的反思。

第三週的社會關懷主日，我們邀請了城市睦福團契副總幹事呂寶明博士在早、日晚證道。城市睦福團契於一九八三年成立，是一間以服侍貧窮人為本的基督教機構。成立初期主要服侍木屋區坊眾，其後逐漸擴展至不同的社區，服侍當中的貧困家庭。呂博士有三十多年服侍基層的經驗，她加入睦福前曾牧會多年，對象亦以基層為主。當日的證道中她分享了很多服侍基層的見證，特別是日堂中提及在她一次服侍中，福音信仰如何改變了一位賭徒，並扭轉、拯救了他本來已陷於離婚邊緣的家庭，有力地見證了福音如何透過忠心的信徒在社區中的服侍，改變看似無望的生命，轉化危機中的家庭。

綜觀兩個主日、四位講員分別從不同角度與我們分享聖經的教導，擴闊了我們對宣教及社區關懷的視野，也激勵了我們為主作見證的心志。

崇拜報告與週刊的事工分享

在社會關懷主日中，除了證道安排以外，

我們也在崇拜報告時段向會眾簡介了在過往幾年，在綠洲恩典事工中，與教會合作的機構，如基督教關懷無家者協會、聖雅各福群會露宿者綜合服務隊、浸信會愛羣社會服務處、護心喜藥團協會；又介紹了教會有作出資助的機構、服務計劃，如新福事工協會的「關愛同行緊急援助基金」、中華基督教會香港區會的「青少年奮進向上計劃」、中華基督教會基順愛的家及香港戒賭中心等。讓一眾弟兄姊妹瞭解教會目前參與及支持的各項與社區關懷相關的事工，也希望藉此鼓勵弟兄姊妹參與。

如上月家書分享中提及，週刊中的事工分享也會與特別主日配合，所以七月週刊中分別刊登了主日學校獻詞，及傳道部轄下的差傳事工、本地事工及內地事工的分享。相信大家都有留意七月廿三日週刊的事工分享中，單細強宣教師提及七月初內地事工委員會一行四人曾到訪連平六間教會，瞭解他們的近況。內地事工委員會主席歐榮均執事亦撰文反思在疫情後內地事工的定位。稍後將於八月初週刊中刊出。

暑期間的教會事工與聚會

七月開始進入暑期，教會的暑期活動也接連展開。首先是由兒童牧區策劃的兒童暑期聖經班，已於七月十七日至廿八日舉行，主題為「5-Day 偵探社」，共九十三位小朋友報名參加，幼兒組四十五位，小學組四十八位。是次

活動設有學生義工，邀請了三位小六升中學生及三位中學生參與義工團隊。雖然期間曾遇上颱風襲港，然而同工亦早已預備了替代方案，

當日於網上進行聚會。少年牧區與區會三間堂會（基真堂、青衣全完堂及葵涌全完堂）合辦的暑期福音營，亦將於八月三至五日，假梁紹榮渡假村舉行。

最後，向大家作兩項預告。首先是「馬慕蓮宣教士榮休感恩崇拜」，將於九月三日下午二時，假本堂二樓聖殿舉行。馬慕蓮姊妹將會分享她三十一年來在法國OM（世界福音動員會）服侍的領受和她未來的動向，屆時亦會有陳平明女士（前香港OM總幹事）、鄭亦好執事、周永基執事及單細強宣教師分享。誠邀各位弟兄姊妹出席，同證主恩。此外，八月十三及二十日兩星期的週刊亦會刊出馬慕蓮宣教士的專訪，弟兄姊妹亦可留意參閱。

其次是關於網上聖經課程。上一季課程「詩歌智慧書導讀」剛於七月初完結，而接續的「約伯記中的申訴與對話」將於九月中開課，全程四課，八月底開始報名，有意參加的弟兄姊妹可留意週刊報告。

牧者的話（必列者士街堂）

楊時彥牧師

自今年四月中小僕回來公理堂（在必街堂作堂主任），不知不覺事奉三個月了。必街堂是一間細小的堂會（主日約有六、七十人來聚會），但我發現這裡的工作也殊不簡單。

轉了堂會工作後，便要學習新地方的運作系統。可能因年紀大而學習能力下降，我花了一點時間才熟習公理堂的電腦系統，例如，申請假期、存取資料，等等。另外，因為公理堂是「一堂兩點」的教會，所以作為必街堂的堂主任，原來我不單要參與必街堂各部及公理堂堂會會議，有時還要出席在禮頓堂舉行的其他會議，譬如，傳道部、慈善部、人力資源委員會、財務委員會、堂廈及物業管理委員會、助學委員會等單位的會議。感恩上述的會議不是經常召開，否則我便淪為一部開會的「機器」，無法完成上主給我的牧養及傳道的工作。

我是一位重視關顧的牧者，回來的三個月內，除了處理日常堂會的工作及參與各項聚會活動之外，我必定參加週三的探訪隊，與隊員一起探望必街堂的老會友，除此之外，間中我們也會探訪松鶴長者中心的長者，作一些福音預工。至於個人行動方面，我曾前往醫院去關心患病的肢體，亦有探訪公理堂的年老執事，另外，不論在辦公時間之外，我都有約見教會的年青人及職青，和他們一邊吃飯、一邊談心，瞭解他們的生活及信仰狀況。必街堂人數雖少，但關顧工作卻不少，求主興起更多工人，來收祂的莊稼！

感謝上主！不久將會增添我們一位新力軍，我想到時必街堂的教牧團隊，可由穩守突擊轉為攻守兼備的作戰。無論如何，願聖靈幫助我們！

你的牧者 日昇

二零二二年八月一日



中華基督教公理堂

二零二三年

世代承傳 彼此建立

八月份主日崇拜每週分題

每週分題

- 尊主為首 心之所歸
- 尊主為首 活在當下
- 尊主為首 謹守自省
- 為青年人生命撒種

八月份主日崇拜每週分題

總題：世代承傳 彼此建立

- From Generation to Generation, Build Each Other Up. -

八月六日 三一後第九主日（綠）

分題：尊主為首 心之所歸

經文：馬太福音第六章十九至廿四節

本週背誦金句：「一個人不能事奉兩個主；不是惡這個，愛那個，就是重這個，輕那個。你們不能又事奉上帝，又事奉瑪門。」

—馬太福音第六章廿四節

本週默想中心：

尊主為首不是要履行的責任，或是出於恐懼的反應；而是因著內心的轉化，油然而生的渴望，這渴望引導我們尋求、跟隨主，而這些行動進一步滋養我們的生命。願我們的心都為主的愛所吸引，專一跟隨他。

八月十三日 三一後第十主日（綠）

分題：尊主為首 活在當下

經文：馬太福音第六章廿五至卅四節

本週背誦金句：「所以，不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮；一天的難處一天當就夠了。」

—馬太福音第六章卅四節

本週默想中心：

不少人每天為憂慮所困，每天生活被林林總總的憂慮所驅策。然而，跟隨耶穌的門徒尊主為首，

內心有因信賴天父看顧而來的安穩，勝過憂慮的捆鎖；每天按主的心意而活，為鹽為光，恰如其份地過每日的生活，活在當下。

八月二十日 三一後第十一主日（綠）

分題：尊主為首 謹守自省

經文：馬太福音第七章一至六節

本週背誦金句：「你們不要論斷人，免得你們被論斷。因為你們怎樣論斷人，也必怎樣被論斷；你們用甚麼量器量給人，也必用甚麼量器量給你們。」

—馬太福音第七章一至二節

本週默想中心：

不少人只看到外在的事物，卻很少，甚至不會察看自己的內心，因此未能察覺自己行為背後的推動力。就如這段經文中的人，看到別人眼中有刺，就評斷他人，只因看不到自己眼中的梁木。願我們都靠著主，常常謹守自省，尊主為首。

八月廿七日 青年主日（綠）

分題：為青年人生命撒種

經文：路加福音第八章四至十五節

本週背誦金句：「那落在好土裏的，就是人聽了道，持守在誠實善良的心裏，並且忍耐著結實。」

—路加福音第八章十五節

本週默想中心：

反思我們是否接受上帝話語的種子讓它在自己的生命中生根發芽，並結出果實。面對教會新一代的生命，我們是否經上所指的好土，能以身作則成為新一代的榜樣，又我們可如何培育他們成為好土，不負上帝所托。

少年牧區－在愛與服侍中成長

趙承恩宣教師

各位弟兄姊妹，不知道大家在十二至廿三歲時有過怎樣變化呢？成長時有過怎樣的苦惱呢？曾否為朋輩關係、家庭關係、學業成績、戀愛、前路或是信仰而迷惘呢？在香港，十二至廿三歲的青少年是處於就讀中學至大專時期，亦是介乎於兒童與成年人之間的過渡階段，亦可細分初中、高中及大專階段，每個階段亦有不同的需要和關注，綜合而言青少年在成長中正建立著自己的身份認同，亦經歷著建立個人與自己、朋輩及上帝的關係。少年牧區主要服侍的對象正是十二至廿三歲的青少年，牧區內設有初中、高中及大專主日學，亦有以中學生與大專生組成的少年團契加百列組，以上的主日學及團契的主要目標是培育青少年的靈性生命及在基督內友誼。另外，牧區內亦有一班在職的青年擔任導師，分享自己的信仰和人生經驗，關顧青少年的靈命，幫助及陪伴青少年面對成長時不同層面的困惑與迷惘。

而近年社會氣氛變化所引起的移民潮亦為青少年的成長帶來不同程度的困難和挑戰，少年牧區內已有青少年隨同家長移民。青少年經歷離別，增加了成長中所帶來的挑戰，亦有青少年表示打擊了團契和牧區內的士氣，但同時大專生們亦提出要更努力服侍初中生，好讓初中生能更好地融入少年牧區，更深認識上帝，相信基督，陪伴他們成長。在低氣壓的環境下，卻能看見聖靈在青少年中作工，傳承與同行，就在一班青少年當中發生，曾經被服侍的人，就去服侍他人；被愛的，就去學習和實踐愛。

獻我生、獻我心

李景賢宣教師

聖經裏有不少記載著敬拜上帝獻祭的行動、奉獻的吩咐並教導，如：

「以色列人，無論男女，凡心裏受感動的，都帶甘心祭來獻給耶和華，為要做耶和華藉摩西所吩咐的一切工。」（出埃及記卅五章廿九節）

「每日早晚、安息日、初一，以及節期，按數照例，經常獻燔祭給耶和華的時候，他們站立稱謝讚美耶和華。」（歷代志上廿三章三十至卅一節）
「當日，有些人受派管理庫房，把舉祭、初熟之物，和所取的十一奉獻，按各城的田地，照律法所定，歸給祭司和利未人的份，都收在庫房裏。猶大人因祭司和利未人供職就歡樂。」（尼希米記十二章四十四節）

今天教會在崇拜裏的「奉獻」禮儀，是信徒敬拜上帝的一個重要的回應行動。崇拜是一個上主與人對話、互動的過程：主賜下祂的聖言、赦免、恩典、差遣；我們向主頌讚、悔罪、禱告、委身……

「奉獻」儀節就是讓我們透過具體的禮儀行動向主回應，樂意獻上我們自己。當我們將金錢放入奉獻袋時，我們應當心存感恩，知道我們所擁有的，全都是上主的供應。當收捐員把奉獻袋恭敬地帶到我們願意獻上全生、獻上全心，委身於主。

「所以，弟兄們，我以上帝的慈悲勸你們，將身體獻上當作活祭，是聖潔的，是上帝所喜悅的，此事奉乃是理所當然的。」（羅馬書十二章



公理堂主人崇拜總表

日期	崇拜類	時間	證道者	主禮人
六 日	三一後第九主日 「尊主為首 心之所歸」	上午八時半 上午十一時 * 聖 餐 * 下午七時	盧雅麗宣教師 彭詩意宣教師 彭詩意宣教師	馮錢靄嫻女士 龍炳頤執事 彭詩情女士
十三 日	三一後第十主日 「尊主為首 活在當下」	上午八時半 上午十一時 下午七時	單細強宣教師 楊時彥牧師 楊時彥牧師	唐永文先生 卓潔雯女士 鄭麗姝女士
二十 日	三一後第十一主日 「尊主為首 謹守自省」	上午八時半 * 聖 餐 * 上午十一時 下午七時	譚日昇牧師 張筱瑋宣教師 張筱瑋宣教師	梁靈智執事 邱騰達先生 伍智敏女士
廿七 日	青 年 主 日 「為青年人生命撒種」	上午八時半 上午十一時 下午七時 * 聖 餐 *	劉啟宇執委 劉啟宇執委 余震東宣教師	康 怡女士 張聖力先生 吳保羅執事

必列福十街堂廿四崇拜 (上午十一時)		
日期	證道者	主禮人
六日	盧雅麗宣教師	曾麗玲女士
十三日	單細強宣教師	高紀婷執委
二十日	譚日昇牧師	鄭亦好執事
廿七日	余震東宣教師	麥婉恩執委
第三主日為聖餐主日		
禮禰道聖靈少年人崇拜 (上午十一時)		
日期	證道者	主禮人
六日	陳滙寶牧師	黃活言弟兄
十三日	陳紹銘宣教師	吳思穎姊妹
二十日	陳鶴齡傳道	鄧惠慈姊妹
廿七日	青年主日聯合崇拜	妹妹
第二主日為聖餐主日		
週六崇拜 (下午五時)		
日期	證道者	主禮人
五日	林國鍵牧師	林惠嫻女士
十二日	林俊先生	劉靜宜女士
十九日	鍵牧師	溫潔心女士
廿六日	盧偉心先生	士士士
第四週舉行聖餐		
英語崇拜 (上午十一時十五分)		
Date	Preacher	Presider
6 Aug	Rev. Kin Lam	Ms. Daisy Hui
13 Aug	Rev. Kin Lam	Ms. Tiona Ho
20 Aug	Mr. Kevin Chan	Ms. Annabel Choy
27 Aug	Rev. Kin Lam	Mr. Kevin Chan
Holy Communion on the 4 th Sunday		